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Frågor för skriftligt besvarande P-5321/2010
till kommissionen
Artikel 117 i arbetsordningen
János Áder (PPE)

Angående: Den österrikiska förbränningsanläggning som är planerad att uppföras i industriområdet 
Heiligenkreuz kränker fortfarande principerna om självförsörjning och närhet

Jag uppmanades att läsa svaret på min skriftliga fråga P-2559/10 (8 juni 2010). Jag anser dock att 
resonemanget i detta svar är missvisande, motsägelsefullt och ytligt och jag kan därför inte acceptera 
det.

1. Det är missvisande eftersom min fråga inte kritiserade gränsöverskridande samarbete mellan 
medlemsstaterna, utan det faktum att den planerade anläggningen skulle förbränna ca tio gånger så 
mycket avfall som den mängd som årligen produceras i den österrikiska delstaten ifråga. Avfall skulle 
komma att sändas från andra delstater och andra länder för förbränning, vilket utan tvekan skulle leda 
till ”avfallsturism”. Detta skulle kränka den princip som fastställs i artikel 16 i direktiv 2008/98/EG1 
(självförsörjning och närhet), enligt vilket avfall måste bortskaffas eller återvinnas i den anläggning 
som ligger närmast den plats där det har producerats.

2. Det är motsägelsefullt eftersom det i svaret även medges att medlemsstaterna när de utarbetar 
avfallshanteringsplaner måste säkerställa att kapaciteten vid anläggningarna för bortskaffande av 
avfall är tillräcklig för den producerade avfallsmängden. Denna princip kränks i detta fall, särskilt som 
en annan förbränningsanläggning i samma område, (Frohnleiten, Graz), med en årlig kapacitet på 
425 000 ton, redan har fått tillstånd. Uppförandet har ännu inte påbörjats eftersom Österrike inte har 
tillräckligt med brännbart avfall.

3. Det tynger mig särskilt att kommissionen när den utarbetade sitt svar helt bortsåg från 
EG-domstolens2 rättsliga tolkning. Enligt denna innebär närhetsprincipen när det gäller 
avfallshantering också att varje medlemsstat, region och kommun måste se till att ta emot och slutligt 
omhänderta sitt eget avfall så nära den plats där det producerats som möjligt, så att bl.a. 
avfallstransporterna begränsas. Detta gäller också enligt artikel 191.2 i fördraget om Europeiska 
unionens funktionssätt, där det står att miljöförstöring företrädesvis bör hejdas vid källan.

Mot bakgrund av ovanstående, hävdar kommissionen fortfarande att principen om självförsörjning och 
närhet inte kränks?

1 EUT L 312, 22.11.2008, s. 3.
2 Mål nr C-2/90, kommissionen mot Belgien, punkt 34.


